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Gedetineerden  -  Digitaal onderwijs

Op 8 maart 2013 werd het decreet betreffende de organisatie van de hulp- en 
dienstverlening aan gedetineerden goedgekeurd. Het decreet voorziet onder meer in de 
opmaak van een strategisch plan per legislatuur. Hierin geeft de Vlaamse Regering aan 
hoe zij de organisatie van de hulp- en dienstverlening binnen de verschillende betrokken 
beleidsdomeinen zal vormgeven gedurende vijf jaar. Het plan ‘Hulp- en dienstverlening 
aan gedetineerden - Strategisch plan 2015-2020’ omvat 19 doelstellingen, telkens 
concreet uitgewerkt met een stappenplan, de aanduiding van verantwoordelijken en 
betrokkenen, en een tijdslijn. Drie doelstellingen zijn specifiek gericht op het onderwijs aan 
gedetineerden. Zo luidt doelstelling 18: ‘Tegen eind 2019 is de digitalisering van onderwijs 
in de gevangenissen in Vlaanderen en Brussel optimaal uitgebouwd, rekening houdend met 
de justitiële context’.

Tegen eind 2019 zou het Vlaams Ondersteuningscentrum voor het Volwassenenonderwijs 
(Vocvo) een model voor de organisatie van gecombineerd onderwijs in de gevangenissen 
in Vlaanderen en Brussel moeten ontwikkeld hebben. Daarnaast moesten alle 
onderwijsaanbodverstrekkers in alle gevangenissen gebruik kunnen maken van digitale 
ondersteuning uitgerust met Prison Cloud, en moest er een aanbod gecombineerd 
onderwijs in de gevangenissen aanwezig zijn dat eveneens uitgerust is met Prison Cloud.
 
1. Zijn deze stappen vandaag gezet? Indien niet, wat zal de minister doen om de 

digitalisering van het onderwijsaanbod in gevangenissen op punt te krijgen?

2. Kan de minister een overzicht geven van alle gevangenissen die vandaag gebruik 
maken van Prison Cloud?

3. Welke gevangenissen bieden gedetineerden digitaal onderwijs aan en uit wat bestaat 
het aanbod? 

Graag een overzicht per gevangenis.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 457 van 19 maart 2020
van KAROLIEN GROSEMANS

1. De uitrol van de digitalisering/toegang tot het internet in de gevangenissen valt onder 
de bevoegdheid van de Federale Overheidsdienst Justitie. Vanuit de Bovenlokale 
Werkgroep van de Gemengde Commissie volgen de Vlaamse partners m.b.t hulp- en 
dienstverlening aan gedetineerden de uitrol van beperkt internet en andere digitale 
mogelijkheden nauwgezet op. De Bovenlokale Werkgroep is een overleg tussen de 
penitentiaire administratie en de coördinerende administratie voor de hulp- en 
dienstverlening aan gedetineerden, waar gemeenschappelijke thema’s uitgewerkt en 
opgevolgd worden. Digitalisering is daar één van. Specifiek voor het thema 
digitalisering werd in 2018 een aparte werkgroep opgericht, om projecten die 
digitalisering in het onderwijsaanbod mogelijk maken, uit te werken. Vanuit 
pragmatisch oogpunt wordt projectmatig gewerkt. In 2019 heeft men gewerkt aan het 
realiseren van beperkt internet om mondelinge examens [VCA (Veiligheid, Gezondheid 
en Milieu Checklist Aannemers), Examencommissie] mogelijk te maken.

Specifiek voor en vanuit het volwassenenonderwijs werd Primo ontwikkeld. Primo is 
een sterk beveiligd elektronisch leerplatform dat aangepast is aan de 
gevangeniscontext en beperkte communicatie tussen lesgever en cursist mogelijk 
maakt. Op deze manier kan lesmateriaal ter beschikking worden gesteld en kan de 
lesgever feedback geven op ingediende taken door de “gedetineerde” cursisten. Primo 
is ontwikkeld in nauwe samenwerking met het directoraat-generaal Penitentiaire 
Inrichtingen. Primo is op dit moment operationeel in drie gevangenissen (Leuven, 
Brugge en Antwerpen). Voor 2020 voorzie ik een eenmalige subsidie van 7500 euro 
aan Vocvo voor de coördinatie en het beheer van Primo, met inbegrip van de uitrol 
naar nog twee andere gevangenissen. Daarnaast is er mogelijkheid om te onderzoeken 
of er toegang kan voorzien worden voor de reguliere platformen per CVO aan de 
cursisten in detentie. Zo is Toledo al verbonden aan Prison Cloud in Beveren.

2. Beveren is de enige Vlaamse of Brusselse gevangenis waar Prison Cloud in gebruik is. 
De uitrol van Prison Cloud valt onder de bevoegdheid van de Federale Overheidsdienst 
Justitie. Tot op heden zijn er geen concrete perspectieven wat betreft de verdere uitrol 
van Prison Cloud. 

3. Onder digitaal onderwijs kunnen verschillende initiatieven worden vermeld. In 9 
gevangenissen is er ondertussen de mogelijkheid om gebruik te maken van beperkt 
internet. Concreet betekent dit dat gedetineerden, onder begeleiding van een 
leerkracht in het open leercentrum kunnen deelnemen aan examens van de 
Examencommissie, VCA-examens en de vrijstellingsproeven voor het 
tweedekansonderwijs. De 9 gevangenissen zijn Brugge, Antwerpen, Leuven Centraal, 
Beveren, Leuven Hulp, Ieper, Ruiselede, Mechelen en Dendermonde.
 
Daarnaast zijn er 3 gevangenissen waarin gebruik wordt gemaakt van Primo (Leuven, 
Brugge en Antwerpen). Primo maakt  gecombineerd onderwijs in de gevangeniscontext 
mogelijk en wordt in de praktijk voornamelijk gebruikt voor de opleiding Aanvullende 
Algemene Vorming. Deze opleiding in combinatie met een diplomagerichte 
beroepsopleiding leidt tot het diploma van secundair onderwijs. 


